
Compte-rendu du conseil d’école 2  

Lundi 30/03 en visioconférence 

 

Compte-tenu du confinement le conseil d’école s’est tenu en visioconférence via l’application du CNED 

« ma classe virtuelle ». 

Présents : Mme Le Gall directrice, Mme Roulaud et M. Marchand enseignants, Mme Dumaine Julie ATSEM,  

Mme Samson chargée des affaires scolaires de la mairie, Mmes Angelliaume, Chollet, Boyer, Sbaihi et  

M. Salif, représentants des parents d’élèves. 

Excusés : Mme Verbois, élue municipale, M Porte, Inspecteur de l’Education Nationale, Mme Thirieau 

psychologue scolaire, Mme Bourdeau, parent d’élève. 

 

Secrétaire de séance : M. Marchand. 

 

Ordre du jour : 1 – la continuité pédagogique liée au confinement 

                            2- les projets en cours  

                             3- les projets à venir 

                             4 – la nouvelle école 

                             5- les questions diverses 

 

1) La continuité pédagogique : 

 

Durant cette période de confinement, qui nous est malheureusement imposée, les enseignants ont mis en 

place des ressources pour garder le contact avec leurs parents d’élèves et leurs élèves. Que ce soit par le 

biais de la messagerie professionnelle, par téléphone ou via les blogs et sites de l’école.  

Nous sommes en lien avec la quasi-totalité de nos élèves. Nous proposons des ressources pédagogiques, 

des jeux, des défis, des liens numériques pour que les enfants continuent à travailler. Les blogs et le site de 

l’école permettent aux enfants de voir les photos des autres camarades et cela les motive. 

Mme Le Gall a mis en place des sessions de classe virtuelle où les enfants peuvent se voir et se parler. Ils 

gardent ainsi le contact entre eux. Elle ajoute également qu’elle a distribué des photocopies à trois familles 

qui en avaient fait la demande. Elle ne le fera cependant pas plus d’une fois par semaine pour limiter le 

nombre de déplacements. 

Certains parents d’élèves organisent quant à eux des appels visio via l’application WhatsApp pour que leurs 

enfants voient leurs copains. 

Mme Boyer remercie les enseignants pour leur investissement auprès des enfants durant ce confinement. 

Les enseignants remercient les parents pour la bonne volonté dont ils font part dans cette situation peu 

habituelle. 

 

En ce qui concerne les enfants de soignants susceptibles d’être gardés à l’école : 

Il a été décidé, par notre inspecteur M. Porte, que tous les élèves à garder de la commune seraient 

regroupés à l’école du Cormier. Il n’y a eu que peu d’élèves à garder et seulement les deux premiers jours 

du confinement. Depuis il n’y en a pas eu d’autre. 

Mme Samson précise que cette décision de choisir l’école du Cormier s’est faite en raison de la présence 

de sanitaires adaptés aux maternelles et aux élémentaires. De plus, la maman des enfants susceptibles 

d’être gardés, prévient la mairie en cas de besoin à venir. 

 

Il est probable que le confinement dure jusqu’au 4 mai même si cela n’est pour le moment pas officiel. 



Dès que nous en saurons plus, Mme Le Gall transmettra à tous les parents le courrier émanant de ses 

supérieurs hiérarchiques. 

Quoiqu’il en soit les enseignants rappellent que le travail donné ne représente que des pistes, chaque 

enfant travaille à son rythme, il est important de le respecter.  Il convient avant toutes choses de renforcer 

les acquis des élèves et de les inscrire dans un climat serein. Les enseignants sont conscients que selon les 

familles le travail ne se déroulera pas de la même façon, chacun faisant du mieux qu’il peut. 

 

 

2) Les projets en cours : 

 

- Ecole et cinéma : Les GS sont allés voir « Cadet d’eau douce » un film muet en noir et blanc de 

Buster Keaton. La maîtresse a dû lire les écritures mais si cela a un peu déstabilisé les enfants au 

départ, ils ont finalement beaucoup accroché et bien rit. Mme Chollet, présente durant cette sortie, 

confirme que les enfants ont beaucoup rigolé. 

- - mon premier ciné : les PS et MS sont allés à Mégarama voir 3 films d’animation sur le thème de la 

mer. Même si cela était un peu difficile d’accès pour les petits et un peu long, ils ont été sensibles à 

l’esthétisme des films et sensibilisés à des sujets tels que l’écologie. 

- La médiathèque : les GS se rendent une fois par mois, le premier vendredi du mois, à la 

médiathèque de la commune. Ils y empruntent des livres, prennent le temps de découvrir des 

histoires. Mathilde nous fait parfois des animations : comme lire des contes africains, en lien avec le 

thème de la sieste de Moussa sur lequel nous travaillons. 

Les MS s’y rendent également mais leur dernière visite a été annulée à cause du confinement. Une 

visite à une exposition était également prévue. Peut-être sera-t-elle reportée ? 

- Les MS et GS devaient se rendre au théâtre. Malheureusement la sortie initialement prévue le 

19/03 a été annulée. Il y a peu de chance qu’elle soit reportée. 

 

Dans un autre registre la visite médicale a eu lieu, comme tous les ans, pour les moyennes sections. 

Deux infirmières sont venues sur 2 jours. Elles regardent la taille, le poids, les vaccinations, et ce qui est 

nouveau, elles font un bilan langagier. Elles prennent ensuite le temps de faire le bilan avec l’enseignant 

concernant chaque enfant. 

 

3) Les projets à venir : 

 

- Tous les élèves iront normalement au troisième et dernier visionnage de leur film. Les dates ne sont 

pas encore connues. 

- Les PS doivent se rendre à la ferme le 14/05. Pour le moment cette sortie est maintenue. 

- De même les MS et GS ont prévu une sortie au zoo de Chizé le 29/05. 

- En ce qui concerne « le spectacle » de fin d’année. Cette année compte-tenu du déménagement, et 

du confinement, les enseignants ont prévu de faire une animation par classe plutôt qu’un grand 

spectacle regroupant toutes les classes. Chaque enseignant recevra à l’école ses parents d’élèves 

pour partager un moment convivial durant lequel les élèves pourront montrer leurs danses, leurs 

chants , ect….  

Pour les PS cette soirée aura lieu le 16/06 

Pour les moyens la date est encore à déterminée 

Pour les GS elle aura lieu le 15/06. 

 

- Une visite pour les futures PS aura lieu collectivement dans la nouvelle école le mardi 30/06. 



En effet, il semble plus pertinent de faire cela au Cormier, même si l’emménagement ne sera peut-

être pas totalement terminé, afin de découvrir les locaux dans lesquels les enfants évolueront. 

- Pour les inscriptions Mme Samson précise que malgré le confinement elle a quand même des 

retours de dossiers. 

 

 

4) La nouvelle école : 

 

Pour le moment les travaux se déroulent comme prévus. On ne sait pas si avec le confinement cela va 

impacter leur bon déroulement. L’école devrait être terminée au mois de mai et fin juin les commissions de 

sécurité passées.  

Les préparatifs du déménagement en sont au début : nous avons reçus de la mairie des cartons et du 

scotch. Une benne à papier doit arriver à l’école le mercredi 20/05 pour que l’on puisse se débarrasser du 

superflu. En effet, les locaux de la nouvelle école sont beaucoup plus petits que celle de Chaumontet. Il va 

donc falloir faire du tri. L’équipe enseignante a calé dans son agenda une des 2 demi-journées de solidarité 

obligatoire dans ce but. 

Pour ce qui est des demandes faites à la mairie l’école n’a pas beaucoup de retour. Du mobilier neuf a été 

demandé, ainsi qu’un vpi (vidéo projecteur interactif), des porte-manteaux et une cabane à vélos. 

Mme Samson intervient pour nous assurer que la demande de mobilier pour la classe des grands a été 

entendue et budgétisée. En ce qui concerne ces demandes, il reviendra à la nouvelle municipalité de 

rouvrir le dossier pour satisfaire ou non celles-ci.  

Mme Samson précise que des réunions seront organisées avec les services techniques et l’équipe 

pédagogique afin de préparer au mieux le déménagement. 

 

Pour ce qui est de la cour, Mme Roulaud, demande ce qu’il en est des structures de jeux ? 

L’équipe enseignante n’a pas souhaité de jeux thermocollés en 2 dimensions (telle des marelles) mais 

préfère de loin des structures en volume plus appréciées des enfants. 

Mme Boyer, parente d’élèves, approuve cette idée. 

Mme Samson ne sait pas pour le moment si la structure de l’école Chaumontet va pouvoir être démontée 

et remontée.  

 

 

4) Questions diverses : 

 

Mmes Boyer et Chollet tiennent à remercier encore une fois les enseignants pour leur investissement dans 

la continuité pédagogique durant le confinement. 

Mme Samson ajoute qu’elle remercie également les enseignants d’associer les ATSEM dans cette 

continuité pédagogique et de garder le contact. 

 

 

Isabelle Le Gall, 

 

Directrice de l’école. 


